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aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Erfgoedpremie voor de restauratie van onderwijsgebouwen  -  Preselectieronde

Beschermde onderwijsgebouwen kennen niet alleen de functie van onderwijs, maar 
geven ook vorm aan ons onroerend erfgoed. De erfgoedpremie beoogt projecten op te 
zetten die het behoud en de restauratie van die gebouwen voor ogen hebben, met een 
maximaal behoud van de onderwijsfunctie. Deze premie is bovendien niet van toepassing 
op het patrimonium van universiteiten en hogescholen noch op uitgesloten doelgroepen 
zoals vermeld in artikel 11.1.1.,1ste lid, van het Onroerenderfgoedbesluit.

De toekenning van de premie bestaat uit twee rondes. Ten eerste is er de preselectie, 
waarvoor dossiers ingediend kunnen worden tot uiterlijk 1 februari 2022. Ten laatste op 
1 juni 2022 maakt de minister bekend welke dossiers geselecteerd zijn en verder 
uitgewerkt kunnen worden. Vervolgens vindt er een definitieve indieningsronde plaats. 
De deadline ligt op 1 februari 2023. Deze vraag betreft die preselectieronde.

1. Beschikt de minister over het aantal ingediende aanvragen tijdens de 
preselectieronde? Graag een lijst van de verschillende indieners met opdeling per 
provincie en per doelgroep.

2. Hoeveel van de al geëvalueerde aanvragen werden geselecteerd om effectief 
uitgewerkt te worden? Beschikt de minister over de voornaamste redenen van 
afwijzing?

3. Kan de minister een overzicht geven van de geselecteerde projecten in de 
preselectieronde per provincie, inclusief een inhoudelijke toelichting?

4. De beoordelingscriteria staan vermeld op de site van Onroerend erfgoed. 

Op basis van welke standaarden werden de criteria gekozen? Wat zijn de criteria om 
het gewicht van elk beoordelingscriterium te bepalen?

5. Op basis van welke criteria werd de samenstelling van de jury bepaald? Hoe werden 
de drie externe juryleden geselecteerd?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 410 van 19 mei 2022
van BRECHT WARNEZ

1. Er zijn 22 preselectiedossiers in de oproep Erfgoed en Onderwijs tijdig ontvangen:
- Zes in de provincie Antwerpen
- Vijf in de provincie Oost-Vlaanderen
- Twee in de provincie West-Vlaanderen 
- Zes in de provincie Vlaams-Brabant 
- Drie in de provincie Limburg

2. Ik heb de eerste acht projecten van de juryrangschikking geselecteerd om uit te werken. 
Ik deed dat binnen het beschikbare budget voor deze oproep en op basis van de 
rangschikking die mij geadviseerd werd door de jury.

3. Deze projecten zijn geselecteerd om verder uit te werken en een definitief dossier in te 
dienen:

- Antwerpen, Sint-Jan Berchmanscollege: herwaardering van de kapel en een 
veilige en toegankelijkere leefomgeving. 

- Antwerpen, Sint-Lievenscollege: restauratie gebouw A, open leercentrum en 
achtergevel fase 3. 

- Gent, Veeartsenijschool: paviljoen G41- buitenschil en daken 
- Gent, Veeartsenijschool: paviljoen G41- buitenschrijnwerk
- Haacht, Sint-Angela-instituut en klooster: restauratie en herconditionering blok 

A/B/C
- Hoegaarden, schoolgebouw Sint-Janscollege: restauratie interieur kasteel van 

Meldert
- Leuven, kapel Bleydenberg: restauratie kapel
- Turnhout, Heilig Grafinstituut: restauratie gebouwen F en K

4. Voor deze oproep zijn enkel de minimale beoordelingscriteria gebruikt, die conform 
artikel 11.2.27/4 van het Onroerenderfgoedbesluit voor elke oproep aan de orde zijn. 
Het criterium over de ‘maatschappelijke meerwaarde’ is daarbij wat meer toegespitst 
op de specifieke realiteit van schoolgebouwen. Deze nuancering en ook het gewicht dat 
aan de criteria wordt gegeven, is in samenspraak met het GO! en AGION bepaald. 

5. De jury is per oproep en thema samengesteld, de gewenste profielen zijn opgenomen 
in het ministerieel besluit van de oproep. De algemene bepaling is dat elke geselecteerde 
jury voor een oproep bestaat uit minimaal vijf en maximaal negen personen, afhankelijk 
van de aard van de oproep. Minstens de helft van de juryleden behoort niet tot het 
agentschap Onroerend Erfgoed. 

Het ministerieel besluit voor de oproep ‘restauratie van onderwijsgebouwen’ stelt dat 
de jury bestaat uit: 
 twee medewerkers van het agentschap Onroerend Erfgoed
 een medewerker van het agentschap voor Infrastructuur in het Onderwijs
 een medewerker van het GO!
 externe juryleden uit de pool met de volgende expertise: toegankelijkheid, 

duurzaamheid en erfgoed



De gewenste expertise voor de externe juryleden in het besluit werd bepaald door de 
complexiteit om erfgoed te verzoenen met de specifieke vereisten voor 
onderwijsgebouwen (toegankelijkheid) en de maatschappelijke uitdagingen 
(duurzaamheid). De externe juryleden werden geselecteerd op basis van de gevraagde 
expertise in het besluit en de complementariteit met de interne juryleden. De 
beoordeling van de expertise gebeurde op basis van de motivatie en deskundigheid die 
de kandidaten formuleerden bij de samenstelling van de pool van juryleden. Bij de 
selectie werd ook maximaal rekening gehouden met de richtlijn van de Vlaamse 
overheid dat maximum twee derden van een jury mag bestaan uit personen van 
hetzelfde geslacht.


